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Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben;

Förderung der beruflichen Weiterbildung in einer besonderen Einrichtung für behinderte Menschen
 FORMDROPDOWN 
      ,

ich bewillige Ihnen nach § 16 Abs. 1 Zweites Buch Sozialgesetzbuch (SGB II) i. V .m. § 117 Abs. 1 Nr. 1 a und § 118 Abs. 1 Nr. 3 Drittes Buch Sozialgesetzbuch (SGB III) und §§ 33ff. Neuntes Buch Sozialgesetzbuch (SGB IX) die Kosten für die berufliche Weiterbildung „     “.

Die Maßnahme beginnt am       und endet am      .

Träger der Maßnahme ist:      .
Die Maßnahme wird durchgeführt bei der      .

Ich übernehme folgende Kosten dieser Maßnahme zur beruflichen Weiterbildung:

1. Die Teilnahmekosten in Höhe von insgesamt       € (§ 118 Satz 1 Nr. 3, § 127 Abs.1 SGB III i. V. m. § 33 Neuntes Buch Sozialgesetzbuch – SGB IX). Diese werden direkt an den Maßnahmeträger überwiesen.
2. Die Fahrtkosten in Höhe von monatlich       € für Fahrten zwischen Wohnung und Bildungsstätte (§ 118 Satz 1 Nr. 3, § 127 Abs. 1 SGB III i. V. m. § 53 SGB IX). Diese werden auf Ihr Konto, Nr.       bei der       monatlich im Voraus überwiesen.
- ggfs. Punkt 2 löschen, wenn keine Fahrtkosten übernommen werden bzw. abändern, wenn Bescheid erst ergeht, wenn Maßnahme schon begonnen hat -
Begründung:
Zur Teilhabe am Arbeitsleben können Maßnahmen zur beruflichen Weiterbildung in besonderen Einrichtungen für behinderte Menschen gefördert werden (§ 16 Abs. 1 SGB II i. V. m. § 112 Abs. 1 SGB III und § 117 Abs. 1 Nr. 1 a SGB III).

Ich habe mit Ihnen ein Gespräch über Ihre derzeitige Lebenssituation und über Ihre berufliche Zielsetzung geführt. Wir haben dabei die Notwendigkeit einer beruflichen Weiterbildung in einer besonderen Einrichtung für behinderte Menschen festgestellt.      
Insbesondere soll mit der Maßnahme folgendes erreicht werden:

     .

Die Teilnahme an der Maßnahme ist damit erforderlich.
Die Höhe der Fahrtkosten wurde wie folgt ermittelt:

- soweit Fahrtkosten übernommen werden, Ausführungen zur Höhe der Kosten und in Ansatz gebrachten Kilometer -
Wenn Sie innerhalb der oben genannten Maßnahme an einem Praktikum teilnehmen, so teilen Sie mir bitte vor Praktikumsbeginn den Praktikumsbetrieb mit Adresse und die Zeitdauer des Praktikums mit. Es erfolgt dann eine Neuberechnung der Fahrtkosten entsprechend der Entfernung vom Wohnort zum Praktikumsort. Überzahlte Fahrtkosten werde ich zurückfordern.

Rechtsbehelfsbelehrung:

Dieser Bescheid ergeht im Namen und im Auftrage des Landkreises Göttingen als zugelassener Träger nach § 6 a SGB II.
Gegen diesen Bescheid können Sie binnen eines Monats nach Bekanntgabe Widerspruch erheben. Der Widerspruch ist schriftlich bei der Stadt Göttingen, 37070 Göttingen oder zur Niederschrift bei der Stadt Göttingen, Hiroshimaplatz 1-4, 37083 Göttingen, einzulegen.

Die Frist wird auch gewahrt, wenn der Widerspruch innerhalb der genannten Frist schriftlich beim Landkreis Göttingen, 37070 Göttingen oder zur Niederschrift beim Landkreis Göttingen, Reinhäuser Landstr. 4, 37083 Göttingen, eingelegt wird.  
Mit freundlichem Gruß

Im Auftrag
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