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	Leistungen zur Eingliederung nach dem Sozialgesetzbuch Zweites Buch (SGB II)

hier: Widerrufs- und Erstattungsbescheid gem. § 45 Abs. 2 Sozialgesetzbuch Zehntes Buch (SGB X) und Festsetzung der zu erstattenden Sozialleistungen gem. § 50 SGB X

	


Sehr geehrte…

hiermit widerrufe ich meinen Bescheid vom XX.XX.20XX über die Gewährung von Fahrtkosten.
Durch den Widerruf des Bescheides haben Sie die Fahrtkostenbezuschussung in Höhe von XX,XX € zu Unrecht erhalten, die von Ihnen zu erstatten ist.

Begründung:
Im Rahmen Ihrer Teilnahme an der beruflichen Weiterbildungsmaßnahme Vermittlungscoaching bei der MIKRO PARTNER Service GmbH in Göttingen  wurde Ihnen ein Fahrtkostenzuschuss gewährt.

Die Fahrtkosten wurden von der MIKRO PARTNER Service GmbH an Sie ausgezahlt und uns in Rechnung gestellt. Fälschlicherweise wurden am 06.03.2012 Fahrtkosten in Höhe von 17,77 Euro  jedoch nicht an die Mikro Partner Service GmbH, sondern auf Ihr Konto überwiesen. Daher ist es zu einer Überzahlung in Höhe von 17,77 Euro gekommen.

Ein schutzwürdiges Vertrauen sehe ich nicht gegeben, denn durch die Tatsache, dass Sie das Geld bereits von der Mikro Partner Service GmbH erhalten hatten, waren Sie in der Lage die Rechtswidrigkeit der zweiten Auszahlung zu erkennen.

Bitte überweisen Sie die überzahlte Summe bis spätestens 09.07.2012 auf das Konto Nr. 42 der Stadt Göttingen bei der Sparkasse Göttingen (IBAN: DE56 2605 0001 0000 0000 42) unter unbedingter Angabe des folgenden Verwendungszwecks: 70002672; Fahrtkosten (Kundenname hier eintragen).

Wird die vorgenannte Forderung nicht rechtzeitig ausgeglichen (Zahlungseingng bei der Stadtkasse), können Nebenforderungen wie Säumniszuschläge (Mahngebühren), (Verzugs-) Zinsen und weitere Kosten hinzukommen. 

Dieser Bescheid ergeht im Namen und im Auftrag des Landkreises Göttingen als zugelassener kommunaler Träger nach § 6a SGB II.

I h r e R e c h t e (Rechtsbehelfsbelehrung):

Gegen diesen Bescheid können Sie binnen eines Monats nach Bekanntgabe Widerspruch erheben. Der Widerspruch ist schriftlich bei der Stadt Göttingen, 37070 Göttingen oder zur Niederschrift bei der Stadt Göttingen, Hiroshimaplatz 1-4, 37083 Göttingen einzulegen.Die Frist wird auch gewahrt, wenn der Widerspruch innerhalb der genannten Frist schriftlich beim Landkreis Göttingen, 37070 Göttingen oder zur Niederschrift beim Landkreis Göttingen, Reinhäuser Landstr. 4, 37083 Göttingen, eingelegt wird.

H i n w e i s :

Sofern bzgl. des in diesem Bescheid betroffenen Bewilligungszeitraumes oder der getroffenen Regelung bereits Widerspruch erhoben wurde, wird dieser Bescheid gemäß § 86 Sozialgerichtsgesetz Gegenstand des bereits anhängigen Widerspruchsverfahrens.Im Auftrag


